

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Hartije od vrednosti". Rad ima 18 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

U V O D

Hartije od vrednosti postepeno dobijaju sve veći značaj i sve širu primenu kako u platnom, tako isto i u robnom prometu. Ova konstatacija naročito važi kada se radi o međunarodnom platnom prometu.

U našem unutrašnjem platnom prometu bilo je značajnih oscilacija u vezi sa korišćenjem hartija od vrednosti, a posebno menice. Može se zapaziti da su neke vrste hartija od vrednosti tokom dužeg vremena korišćene za određene svrhe od strane naših privrednih i drugih organizacija, i od strane fizičkih lica, kao što je slučaj sa menicom, čekom i dr. Ipak, u velikom delu posleratnog perioda, dakle 50-ih godina, upotreba hartija od vrednosti u našoj zemlji bila je u znatnoj meri ograničena. Međutim, poslednjih godina, posle donošenja relativno brojnih zakonskih i drugih propisa, došlo je do znatno šire primene ovih isprava u privrednom životu.

U poslovnoj praksi, posebno visoko razvijenih zemalja, postepeno je usavršavan mehanizam hartija od vrednosti, sa dvostrukim ciljem: da pruži što veću sigurnost imaoocu hartije i da omogući što lakšu cirkulaciju hartije.

Potraživanje poverioca (imaoca hartije) je bolje obezbeđeno nego kod niza drugih pravnih poslova. On u najvećem broju slučajeva dokazuje osnov i visinu svog potraživanja samim posedovanjem hartije, a pred dužnikom se legitimiše prezentacijom (podnošenjem) te isprave. Neovlašćeno lice ne može pokušati ni dobiti ispunjene obaveze iz hartije dok ne podnese hartiju.

S druge strane, većina hartija od vrednosti danas može jednostavno i lako da cirkuliše. Na ovaj način se lako prenose i potraživanja iz hartije sa jednog lica na drugo, što opet omogućava i obavljanje dosta složenih finansijskih operacija pomoću ovih hartija (počev od plaćanja, upotrebe kod kredita, dokumentarnih akreditiva, lombarda, eskonta i sl.).

Svi ovi, a i drugi, razlozi doveli su do ovako široke upotrebe hartija od vrednosti u savremenoj poslovnoj praksi. Možemo slobodno reći da se niz poslova platnog i robnog prometa danas ne bi mogao nesmetano obavljati bez korišćenja hartija od vrednosti.

Hartija od vrednosti je isprava o nekom imovinskom pravu koja ovlašćuje njenog zakonitog imaoca da može da ostvari svoje pravo koje je u njoj sadržano. Ostvarivanje tog prava povezano je sa pravom raspolaganja hartijama od vrednosti. Ona sadrži bezuslovno obećanje njenog izdavaoca da

će njenom zakonitom imaoocu biti ispunjena obaveza koja je sadržana u toj

ispravi. To je čvrsta izjava o preuzimanju obaveze, pa se ona ne može jednostrano menjati izjavom volje bilo kog učesnika u pravnom poslu sa hartijama od vrednosti.

Danas postoji veliki broj različitih hartija od vrednosti. Međutim, hartije od vrednosti koje su od posebnog značaja u bankarskom (platnom) prometu su menica i ček.

Menica je najvažnija hartija od vrednosti na koju se, pored Zakona o menici, kao posebnog zakona, primenjuje i Zakon o obligacionim odnosima kao opšti zakon, u kome su sadržane zajedničke karakteristike hartija od vrednosti.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com